(&S Mathématiques 1 STMG, Chapitre I (second degré) 2017-2018

Exercices de calculs algébriques

A connaitre sur le bout des doigts :
(a+b)? = a®+ 2ab+ V?
(a—b)* = a® — 2ab + b*
(a+0b)(a—0b)=a*—b*

Exercice 1. Soit x un réel. Développer et simplifier chacune des expressions suivantes :

Ay =92(6 — 62) Ay =3(4x+7)+ 422 —9)

A3 =Tz(2x — 5) — x(22 — 5) Ay = (z+7)(3—2x) + (b — 2)(4z + 1)
As = (52 — 2)(5x — 8) — (5 — 2)(4x + 1) As = (z+2)* — 3z — 5)?

A; = (7—5z)(6x — 1) As =3(1 —4z) — (b + 2)(7+ x)

Ay = (=52 — 3)(4z — 6) Ay = (?’Z _ 3) (86”“" _ é)

Ay =(—2z+1)(2x +1) Ap = (3; - ?)2

Ajz = (4o — 3)(3 4 4z) + (—4x — 5)(—4z + 5) Ay = 3z — 2> + (22 — 3)°
A15:4ZE2—<6$—1)2 A16:(§—4>2—<§—4> (;+4)

Exercice 2.

1. Déterminer les images de —2, 0 et 3 par la fonction f; définie pour tout réel x par
fi(z) = 32 + 52 + 1.

2. Déterminer les images de —3, 0 et 1 par la fonction f, définie pour tout réel x # 3/2 par

dr + 1
falr) = 20 — 3

3. Déterminer les images de —1, 0 et 3 par la fonction f3 définie pour tout réel x par

fa(x) = 2z —5)(3z + 1).

Exercice 3.

1. Déterminer les antécédents de 2 et 0 par la fonction g; définie pour tout réel x par
gi(z) =222 + 1.
2. Déterminer les images de 2, —1 et 0 par la fonction gy définie pour tout réel x # 3/2 par

20 +1
92() = 3r—2

3. Déterminer les images de 5 et 1 par la fonction g3 définie pour tout réel x par

g3(z) = 2% 4 4o + 5.



